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DOOR MR. CAROLA VAN VILSTEREN-MATERS, VAN VILSTEREN BTW-ADVIES IN ARNHEM
BTW

De eerste mogelijkheid is om de auto tot het onderne-
mingsvermogen te rekenen. Het is daarbij niet van 
belang of bij de aankoop btw is betaald. De keuze voor 
het aanmerken van de auto als ondernemingsvermo-

gen dient u te maken ten tijde van de aanschaf en dient eveneens 
vastgelegd te worden in de administratie.

DE AF TE TREKKEN BTW MOET WEL AAN U IN 

REKENING ZIJN GEBRACHT

Indien een auto als ondernemingsvermogen wordt aangemerkt, is 
alle btw op de autokosten in eerste instantie aftrekbaar op de btw-
aangifte. Hierbij kunt u denken aan de btw op de aanschafwaarde, 
onderdelen, brandstof en reparaties. Als de auto voor zowel 
belaste activiteiten als voor vrijgestelde activiteiten wordt 
gebruikt, is de in rekening gebracht btw maar deels aftrekbaar, 
namelijk voor zover deze wordt gebruikt voor belaste doeleinden. 
Deze splitsing kan gemaakt worden zowel op grond van de omzet-
verhoudingen als op grond van het werkelijk gebruik.

Brandstof
De btw die wordt afgetrokken, dient overigens wel aan u in reke-
ning te zijn gebracht. Bonnetjes en dergelijke die niet op naam 

van de onderneming zijn gesteld, mogen niet worden afgetrok-
ken. Voor de aftrekbaarheid van btw op brandstof is goedgekeurd 
dat deze is toegestaan als de afnemende ondernemer identificeer-
baar is via bijvoorbeeld een girale betaling van het zakelijke  
rekeningnummer of een tankpas op naam van de onderneming.
Nadat u alle btw heeft afgetrokken, dient u meestal aan het einde 
van het jaar een correctie te maken voor het privégebruik van de 
auto. Als u kunt aantonen dat de auto per jaar voor niet meer dan 
vijfhonderd kilometer privé is gebruikt, hoeft u geen correctie te 
maken. De forfaitaire correctie die u in de laatste btw-aangifte 
dient te maken, bedraagt 12 procent van de onttrekking die in de 
inkomstenbelasting is aangegeven (bijtelling). Indien zowel 
belaste als vrijgestelde prestaties worden verricht, wordt het per-
centage van 12 naar evenredigheid verlaagd.

De keuze die u maakt voor de btw heeft geen invloed 
op de keuze voor de inkomstenbelasting.

In het geval een auto zonder btw is aangekocht, zal de forfaitaire 
correctiemethode echter leiden tot een veel te hoge btw-correctie. 
Daarom kunt u de btw-correctie beter aan de hand van het werke-
lijke gebruik doen. Hiervoor kunt u een kilometeradministratie 
 bijhouden. Als het echter niet mogelijk is een juiste splitsing te 

NIET MEER DAN 500 KM PER JAAR PRIVÉ? DAN GEEN CORRECTIE!

Een onderneming die geëxploiteerd wordt in de vorm van een eenmanszaak, vof of maatschap, heeft voor de btw een 

keuze om investeringsgoederen die zowel zakelijk als privé worden gebruikt te etiketteren. In de praktijk wordt dan ook 

vaak de vraag gesteld of een auto beter als ondernemingsvermogen of als privévermogen aangemerkt kan worden. Wat 

zijn de gevolgen van het etiketteren van de auto voor de btw?  En op basis waarvan wordt die keuze gemaakt?

Auto van de zaak
privévermogen of
zakelijk? 
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maken, dan wordt goedgekeurd dat 75 procent van 
de btw in verband met gebruik en onderhoud 
aftrekbaar is.
Bij een latere verkoop van een auto die tot het 
ondernemingsvermogen is geëtiketteerd, bent u 
btw verschuldigd over de verkoopprijs. Ook als de 
auto naar privé wordt gebracht, is btw verschuldigd. 

Auto als privévermogen
Als de auto tot het privévermogen wordt geëtiket-
teerd, kunt u de btw op de aanschaf niet aftrekken. 
De btw op later aangebrachte bestanddelen, zoals 
een navigatiesysteem,  is ook niet aftrekbaar. U kunt 
wel de btw op gebruik en onderhoud in aftrek bren-
gen, waaronder ook de brandstof valt. Deze afge-
trokken btw dient aan het einde van het jaar 
gecorrigeerd te worden voor het privégebruik. In 
principe dient uit de administratie, bijvoorbeeld 
een kilometerregistratie, te blijken welk deel gecor-
rigeerd dient te worden. 

BIJ EEN LATERE VERKOOP VAN EEN 

AUTO DIE TOT HET ONDERNEMINGS-

VERMOGEN BEHOORT, BENT U  

BTW VERSCHULDIGD OVER DE  

VERKOOPPRIJS

Indien hier geen administratie voor wordt bijge-
houden, is goedgekeurd dat aan het einde van het 
jaar 25 procent van de afgetrokken btw gecorrigeerd 
kan worden. 
Let wel, vaak verstrekt de besloten vennootschap een 
zakelijke kilometervergoeding aan de dga. Deze ver-
goeding vormt voldoende houvast om vast te stellen 
hoeveel kilometer zakelijk was en hoeveel privé. 
Indien de bv een dergelijke vergoeding verstrekt, zal 
aangesloten moeten worden bij de splitsing die op 
grond van deze vergoeding gemaakt kan worden. 

Een latere verkoop van de auto is in dit geval 
niet belast met btw, aangezien de auto als  
privévermogen is geëtiketteerd.

Keuze
Veelal hangt de keuze van de etikettering af van de 
vraag of een auto is gekocht met of zonder btw. 
Indien de auto zonder btw is aangeschaft, is het 
over het algemeen voordeliger deze tot het privé-
vermogen te etiketteren. 
Als deze auto toch tot het ondernemingsvermogen 
wordt gerekend, kan de btw op later aangebrachte 
bestanddelen (bijvoorbeeld navigatie) wel afge-
trokken worden. Bij een latere verkoop bent u dan 
ook weer btw verschuldigd.  


